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Beim Aufbau eines Graphen aus der inneren Funktion ﬁ{:x:}::ex—k » Fertig und deren
Quadrierung kann man schon etliche Eigenschaften sicher begriinden: Die Asymptote ist

y= k2 der Graph nahert sich ihr fur negatlve X von unten. Es gibt stets genaueine
Nullstelle und zwar bei xo: —1n+k+ » In[k]und diese ist Beriihrnullstelle und das einzige
Extremum. Es gibt sicher genau einen Wendepunktlinks von dieser Nullstelle.
Bestimmung des Wendepunktes
fS*:x:*izdi*:: fix)) » Fertig fs(x) » 2-e"-le*~k xe:=In(k) » In(k)

X

tss():—L(fslx)) » Fertig {fs(x)) » 2-*-\2-€" % xw:—n(k)-In(2) > In~ |
dx’ ' dx’ ' 12

o 2
Ordinate des Wendepunktes fixw) » %_L Also liegt die Wendestelle stets ln(2) links von

der Extremstelle und die Ordinate des Wendepunktesist stets ein Viertel der Héhe der
Asymptote.
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&, Wendesteigungfs(xw) >

C0
Wendepunkt w:[xw f(XW)] g W{lﬂ;‘ %

k2

[
!

Wendetangenteg(x):zfs(xw)-(x—xw)+f(xw) > Fertig g(x) > 1
*%-x k2fk) k%-mn(2) K2
d g = =
€Xpan (g(x)) 5 i 2 2 " 4

Schnitt mit x—Achse

‘Inlk)—2-In(2)
txe—zeros (gl 1) » {2 In(K 2 In(2)+1 }L
Schnitt mit Asymptote
‘Inlk)—2-n(2]—
ta:=zeros (Q(x)—kz,x) > {2 Inik, 2111,,2,, > }_L Abstand tx—ta » {2}_!_

Erstaunlicherweise ist dieser Abstand unabhangigvon k stets 2.

Damit ist der "Kasten" stets 2 Einheiten breit und k”2 hoch, Flache also 2k2

*2+(2:x—2-In(k}+2-In(2)1) ,
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Besonderheit bei der gegenseitigen Lage von Null- Schnitt- und Wendestelle

X0 * ln{:k:} Nullstelle, sie ist gleichzeitig stets Minimumstelle.

I 1~ | I 1~ |

Xw > In| 2 | Wendestelle, wegen In{k)-In(2) » ln!;! ist dies um den festen Wert
In[2) links der Nullstelle. Die Schnittstelle solve\l_f{:x:}:kz,x_ll\ » x=In[2-k} and k>0
xs:=In(k)+In(2] » In(2-k] ist um In(2) rechts von der Nullstelle.

Wenn also mit wachsendem k der Graph der Kurve nach rechts riickt, bleibt der
Doppelstreifen, den diese drei Stellen erzeugen, stets gleich breit.

[ Xs

\I_kz—ftlxlj_ll\dx » 2-k% In einzelnen Schritten expand\ll_kz—ft,x,,i_ll\ » 2-k-e¥—le¥)
A , ) Xs
||" \ 2 I 2':{' . f o y 2, c ‘
‘ le*)" 2-ke)ar » & 2ket, 2 —fx))dx » E— 2. k2K
I C
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